



## ФЕРМЕР ПОМЕР ПІСЛЯ СВАРКИ ІЗ ПОЛІЦІЄЮ

Нещодавно, редакції із власного джерела стало відомо про черговий шокуючий випадок за участю правоохоронців, який стався у Лютенці. Працівники Сектору реагування патрульної поліції Відділення поліції № 1 Миргородського РВП (м. Гадяч) Валентин Тимбур і Володимир Дроботя, 12 вересня, близько 20 години, на території села, зупинили комбайн. Порушення полягало у відсутності супроводжуючого автомобіля. Водій комбайна, для офіційного пояснення ситуації одразу викликав місцевого фермера - власника сільськогосподарської техніки. Через кілька хвилин останній прибув на місце події разом із сином та привіз оригінали документів, які вимагали правоохоронці.

Проте, уже через декілька хвилин, ймовірно, внаслідок пережитого стресу та розмови на підвищених тонах із поліцейськими, фермеру стало зле. Жалюгідні спроби від правоохоронців надати допомогу потерпілому (плескання по щоках і поливання водою) не допомогли. Фермер помер прямо на місці. Медики, які прибули на виклик, намагались реанімувати його, але були вимушені констатувати смерть.

Як стало відомо, події продовжувались ще кілька годин. Водія комбайну одразу відпустили із місця події, але згодом викликали назад для подальшого з'ясування обставин та складання постанови про адміністративне правопорушення. Протягом усього цього часу, померлий лежав посеред дороги, неподалік патрульного авто.

Не дивлячись на те, що захист життя та здоров'я людини - це найвища соціальна цінність, на ділі це не завжди так і не усі дотримуються цього правила. Прикро і, водночас, обурливо, але судячи із вищеприказаного факту, місцеві правоохоронці не компетентні у питанні надання допомоги та збереження життя людини.

У той же час, правоохоронців віднесено до категорії осіб, які зобов'язані надавати домедичну допомогу людині у невідкладному стані. А Законом України

«Про Національну поліцію» передбачено, що поліцейський зобов'язаний, в тому числі, надавати невідкладну, зокрема домедичну і медичну, допомогу особам, які постраждали внаслідок правопорушень, нещасних випадків, а також особам, які опинилися в безпорадному стані або стані, небезпечному для їхнього життя чи здоров'я.

Перелік практичних навичок, якими повинен володіти працівник поліції з надання

домедичної допомоги в екстремальних ситуаціях досить широкий, починаючи із визначення симптомів серцевої зупинки, надання домедичної допомоги при серцевому нападі до проведення серцево-легеневої реанімації з використанням автоматичного зовнішнього дефібрилятора. Це елементарні знання, для отримання яких поліцейські проходять відповідну підготовку в установах, які за рівнем матеріально-технічного забезпечення і підготовки викладачів відповідають вимогам Міністерства охорони здоров'я і погодженими з Міністерством освіти та науки України.

Від 2015 року патрульних поліцейських, почали готувати на досить високому рівні за вищезначеними вимогами і це дало велику користь для суспільства. Бо згідно офіційних даних, щодня на території України поліцейські рятували і рятують життя та здоров'я людей, які знаходяться у невідкладному стані, при цьому інколи надають допомогу на рівні, що відповідає рівню медичного працівника.

Та на жаль, це не стосується Гадячини, судячи із цього яскравого, та не втішного, прикладу.

Нагадаємо, що у разі ненадання без поважних причин на місці події домедичної допомоги, поліцейські повинні понести дисциплінарну, адміністративну, кримінальну або цивільно-правову відповідальність. За фактом смерті громадянина відкрите кримінальне провадження, проводиться перевірка роботи правоохоронців, результати якої будуть відомі пізніше.

«БМ»

РЕКЛАМА

**ГІГАБІТНИЙ** **ОПТОВОЛОКОННИЙ**  
**ІНТЕРНЕТ**

**ПРАЦЮЄ БЕЗ СВІТЛА**

099-734-7-333  
098-734-7-333

**METAL EXPO** Тел. 099 6197777  
095 2468518

UDK Газобетон  
Огорожі, 3D паркани, сітка рабиця  
Цегла рядова нова та б/в  
Цемент М 500 м. Івано-Франківськ  
Металопрокат м. Гадяч вул. Лохвицька 30Д

Farbex Super enamel  
Лакофарбові матеріали

**ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕЗЕННЯ**

- по місту до 1,5  
- області ТОННИ  
- України

Об'єм 12,5 м куб., довжина

Тел. 066 22 33 459

**КОМПЛЕКСНИЙ** **Гарант**  
РЕМОНТ ЖИТЛА *Якість перевірена часом*

**НАТЯЖНІ СТЕЛІ**  
**ВІКНА ДВЕРІ ЖАЛЮЗІ**  
АКЦІЇ швидко якісно доступно

Будівельна ліцензія 2013047760 Тел. 066 22 33 459  
м. Гадяч, вул. Гетьманська, 45 А

**Меблі Мікс**

КУХНІ  
Спальні  
Вітальні  
М'які меблі  
Ліжка

КОРПУСНІ  
МЕБЛІ

0993337030  
м. Гадяч, пл. Соборна, 35-а (навпроти пожежної частини)

Чекаємо всіх у магазині **СЕКОНД ХЕНД**

Німецькі брендові КРОСІВКИ - нові (сток)  
НОВИЙ ЗАВІЗ  
НІМЕЦЬКІ ШОРТИ, КЕПКИ, ФУТБОЛКИ, ВЗУТТЯ, ПОСТІЛЬ

ПЛОЩА МИРУ, 3 (БІЛЯ ВХОДУ В РИНОК)  
ПРАЦЮЄМО ЩОДНЯ З 8.00 ДО 14.00

**На роботу потрібен ШИНОМОНТАЖНИК**

Можливо без досвіду роботи  
Навчаємо

м. Гадяч, вул. Героїв Майдану, 56  
Тел. 0954252718 Олександра

**ЗАЛІЗОБЕТОННІ КІЛЬЦЯ**

• каналізаційні кришки та днища  
• люки  
• монтаж  
• доставка маніпулятором

095 494 34 33  
097 949 49 97  
м. Гадяч, вул. Західна, 102

**ЕлектроДім** МАГАЗИН ЯКІСНОЇ ЕЛЕКТРИКИ

✓ Електричний кабель ✓  
✓ Розетки та вимикачі ✓  
✓ Освітлення ✓

Тел. 0990700245   
м. Гадяч, Площа Миру, 11  
(м-н «Горизонт»)

Закупуємо ВРХ Биків, корів, телиць

Доріз САМОВИВІЗ ДОРОГО ЗВОНІТЬ ЦІЛОДОВО

Тел. 0660184484

**ВИКАЧКА** вигрібних ям туалетів

0660078379 7 м<sup>3</sup>

від 450 грн

з понеділка по суботу (диспетчер)  
Тел. 0660078379, 0504048344

М'ЯСОКОМБІНАТ с. Мала Павлівка

ДОРОГО ЗАКУПОВУЄ ВРХ ТА КОНЕЙ Вимушений доріз

Тел. 066-036-33-56,  
096-352-68-08 Сергій

# ВІЙНА КАБІВ - ФРОНТ І НЕ ТІЛЬКИ ПОТЕРПАЄ ВІД КЕРОВАНИХ АВІАБОМБ

**Словосполучення «атака РФ керованими авіабомбами (КАБами)», на жаль, міцно закріпилося в інформаційних зведеннях Генерального штабу та військово-цивільних адміністрацій.**

Щодня населені пункти на Харківщині, Донеччині, Сумщині, Херсонщині, Чернігівщині та Запоріжжі страждають від десятків авіабомбових ударів, а кількість КАБів, що сипляться на українські території, вимірюється сотнями на добу. Цими бомбами ворог просто випалює наші міста і села.

Кілька днів тому росіяни вперше атакували Запоріжжя КАБами з відстані 60 км. Попередньо відомо, що ворог застосував нові універсальні модулі планування та коригування (УМПК) дозволяють збільшити дальність пуску до ~ 80 км.

Ми спробували розібратися, як керовані авіабомби впливають на хід війни, а також на якому етапі виробництва українських КАБів.

## Російські КАБи – «головний біль», який тяжко виликувати

Абревіатура КАБ стала широко відомою в Україні навесні 2023 року. З того часу ворог, на жаль, значно покращив характеристики своїх універсальних модулів планування та корекції (УМПК). Вони стали більш точними та потужними.

Саме тоді росіяни почали застосовувати УМПК, який вони «прикручують» до своїх фугасних авіабомб ФАБ-250 і ФАБ-500, ФАБ-1500 (цифра означає масу бомби в кілограмах). Таких боеприпасів у Росії з часів СРСР накопичилось десятки, якщо не сотні тисяч.

УМПК – це такі собі «крила» з супутниковим навідником і модулем управління, які прилаштовуються на авіабомбу, що дозволяє їй з некерованої ставати повноцінним КАБом. Щоб не потрапити під вплив українських комплексів радіоелектронної боротьби, вони також оснащуються цифровими решітками «Комета-М».

Головна перевага КАБів – дешевизна. Одна така «бомба з крилами» може коштувати до 20 тисяч доларів. Для порівняння, більшість далекобійних крилатих ракет, якими РФ б'є по Україні, коштують у середньому приблизно 1 мільйон доларів.

Ще одна перевага – дальність. Літаки можуть запускати КАБи з висоти 10–12 км та відстані в 40–60 км (інколи й до 80 км), від чого, приміром, останнім часом дуже страждають Харків і Суми. При цьому літаки, що їх скидають, не заходять у поле дії ППО Сухопутних сил України, які підтримують війська на полі бою (наприклад, «Оса» і «Стрела-10» мають дальність бойової роботи до 8–10 км).

Знешкодити їх також не допоможуть і ППО Повітряних сил малої та середньої дальності на кшталт «Буків», Iris-T та Nasams, які працюють на 25–35 км.

## Американські JDAM-ER та французькі AASM

Тоді як росіяни використовують КАБи в шалених кількостях, Україна в цьому компоненті пасе задніх. Втім, українські Повітряні сили також мають у своєму арсеналі зразки західного озброєння, яке, на відміну від російських, справді можна назвати «розумними бомбами».

росіяни часто кидають їх абикуди, не зважаючи на точність своїх бомб, тому вони хоч і часто носять значну шкоду, але заявленої цілі можуть не досягти. Західна зброя значно точніша стверджують експерти.

Коли говорять про західні авіабомби, насамперед згадують американські JDAM-ER – комплект обладнання із системою наведення на базі інерційної навігації та GPS, що перетворює прості вільноспадні бомби на керовані. По суті, російські УМПК були відповіддю саме на ці модулі.

В американському варіанті комплекти можуть бути з'єднані з бомбами різної ваги та розмірів, починаючи від 230 кг і закінчуючи бомбою вагою 900 кг. Заявлена дальність – до 72 км.

Україна почала застосовувати JDAM ще навесні 2023 року, адаптувавши під винищувачі МіГ-29 та Су-27. Передана кількість боеприпасів не розголошувалась та офіційно не підтверджувалось їх застосування, однак у липні 2023 командувач Повітряних сил України показав одну з таких бомб, підвішену на пілон українського літака.

Навесні цього року з'явилася інформація, що за-

хідні боеприпаси серйозно страждають від російських систем впливу на GPS. У відповідь США замовили нові сенсори, які нададуть авіабомбам з JDAM-ER України можливість уражати російські РЕБи.

На фоні затримок із постачанням озброєння зі США на початку 2024 року Франція почала передавати Україні свою версію модулів корегування з авіабомбами – AASM (або на англійській манер – HAMMER).

Особливістю цієї авіабомби є те, що вона модульна і складається з комплекту наведення спереду та комплекту розширення радіусу дії на задній частині, які приєднуються безпосередньо до некерованої бомби різних типів.

У базовому варіанті це 250-кілограмовая бомба, однак є можливість працювати зі 125, 500 та 1000-кілограмовими версіями, що оснащуються гібридними навігаційними системами.

Заявлена максимальна дальність такої бомби – до 70 кілометрів. Раніше проблемою в передачі таких боеприпасів було те, що їхніми «рідними» носіями були французькі винищувачі Dassault Rafale і Mirage-2000, надати які Україні вже пообіцяв Еммануель Макрон. Однак так само, як JDAM, AASM адаптували під винищувачі радянського виробництва (МіГ та Су), які є на озброєнні в Україні. Зокрема, такі авіабомби адаптували під українські штурмовики Су-25.

Окрім цих двох важчих зразків, нещодавно з'явилася інформація про застосування українськими ПС малогабаритних керованих авіабомб GBU-39 GBU-39/B Small Diameter Bomb (SDB).

Маса цієї авіабомби – 130 кілограмів, максимальна дальність польоту – до 110 км. Конструкція бомби має крила, які розкладаються в польоті, що дозволяє істотно збільшити дальність ураження цілей.

Крім цього вона оснащена вольфрамовим наконечником, який дозволяє пробивати бетонні укриття.

## Якими мають бути українські КАБи

На думку авіаційного експерта, заступника гендиректора компанії з виробництва засобів РЕБ Анатолія Храпчинського, поява українських КАБів – результат еволюційного розвитку українського ОПК останніми роками.

«Насправді, хоч ми і отримуємо певне озброєння від західних партнерів, багато чого почали робити самі. За останній рік ми бачили використання величезної кількості вітчизняних БПЛА різних типів, отримали нові зразки артилерії, починаємо виробляти велику кількість РЕБ. З'явилась потреба в нашому JDAM», – зазначає фахівець.

Інший авіаційний експерт, Костянтин Криволап, вважає, що спершу Україна розраховувала більше на західні зразки «розумних бомб». Однак недостатній темп передачі цих озброєнь та обмежена кількість підштовхнули ОПК до пошуку власних альтернативних рішень.

«У нас є ті самі ФАБи (фугасні авіабомби), що й у росіян, залишені ще з радянських часів. Минуло 30 років, треба ретельно подивитись, що ще можна використати, в яких кондиціях бомби. Відпрацювати елементи, які ще можна застосовувати», – пояснює експерт.

Скільки саме цих радянських ФАБів в Україні, фахівці не беруться оцінювати. По-перше, ця цифра вочевидь є державною таємницею. По-друге, варто згадати серію вибухів складів боеприпасів в Україні за останні 15 років. Скільки саме там згоріло авіабомб, оцінити складно.

Водночас, тривала робота над вітчизняними модулями для КАБів пов'язана з тим, що інженерам потрібно було обрати форму крил, налаштувати систему наведення та блок протидії ворожій РЕБ.

Наочне завдання – уникнути збоїв у роботі модулів управління та фіксації боеприпасу на корпусі літака. Це часто трапляється на російських бортах, що призводить до сходів боеприпасів.

Зокрема через цю проблему російська авіація навесні 2024 року неконтрольовано скинула щонайменше 75 авіабомб на територію белгородської області РФ і тимчасово окуповані території України.

Ще одне питання – літаки-носії, з якими будуть працювати українські КАБи. Особливо з огляду на появу американських F-16 (чи в перспективі швед-

ських Gripen або французьких Mirage-2000).

Навіть у випадку, якщо модулі будуть зроблені більше під західні типи літаків, на які в перспективі планує перейти Україна, нинішній авіапарк достатньо адаптований, що доводить використання на МіГах та Су західних типів озброєнь.

Скільки КАБів планує виробляти Україна, наразі невідомо, однак очевидно, що паритету з російськими обсягами досягти навряд вдасться. Щоправда, фахівці підкреслюють: кількість не є визначальним фактором.

«Якщо буде висока точність, то нам не треба 3000 КАБів, які летять куди попало. Нам не потрібен вогневий вал, до якого вдається росія. Що точніша зброя, то менше потрібно вибухівки для ураження цілі», – каже Криволап.

До того ж, Україна не буде застосовувати російську тактику хаотичних бомбових ударів, а зосередиться винятково на стратегічних військових об'єктах. Для цього тисяч авіабомб не потрібно.

## Способи боротьби з КАБами

Здебільшого російські КАБи є складною ціллю для збиття. Така авіабомба не має двигунів, тож не лишає теплового сліду, який можна оперативним виявити. Час польоту снаряду теж досить короткий (3–7 хвилин), що не дозволяє вчасно розгорнути будь-які засоби протидії.

Тож єдиний спосіб боротьби – збивати літаки-носії КАБів або створювати умови, які зробилять їхнє входження на радіус скидання занадто ризикованим.

Саме з цих причин українська влада постійно нагадує західним партнерам про необхідність збільшити постачання установок Patriot та SAMP-T. Максимальна дальність дії таких установок – до 80–100 км (в окремих випадках до 150–160 км).

Ще один варіант – багатоцільові винищувачі четвертого покоління. В нашому випадку, звісно, йдеться про F-16. Якщо літаки оснастити ракетами «повітря – повітря» – найчастіше говорять про AIM-120 AMRAAM з дальністю в найновішій версії до 180 км, – ризикувати літаками росіяни будуть менш охоче.

Статистика за останній місяць свідчить, що Україні раз-по-раз вдається завдавати все більш відчутних ударів по російських системах ППО С-300 та С-400, особливо в Криму. Це змушує РФ все далі й далі переміщати дорогі протиповітряні системи, що створює потенційні повітряні коридори для атак.

Чи є це передвісником масштабнішого використання українських авіабомб, поки оцінити складно. Однак завдання з «розчистки шляху» для повітряних засобів, здається, таки взяли до виконання.

Підготувала Оксана Кириченко, за матеріалами «Українська правда», «KHARKIV Today», «Радіо Свобода», «Суспільне Харків», «Українське радіо».

**Одна третя всіх керованих авіабомб, які росія скидає на Україну, припадають на Сумську область, розповів заступник голови Сумської районної ради Володимир Біцак. За його підрахунками, влітку на Сумщині могло відбуватися до 250 вибухів на добу, зараз кількість вибухів зменшилася до 160-180. Разом з тим, росія змінила налаштування КАБів: раніше на місці падіння бомби утворювалася вирва, а зараз КАБи завдають максимальних уражень на поверхні, тим самим підвищуючи небезпеку для людей. Змінилася також і тактика бомбардування – раніше били по школах та медзакладах, а зараз почали били по центрах міст районного значення. Це робиться, найімовірніше, для того, щоб максимально посяяти паніку. У той же час, після початку військової операції ЗСУ у Курській області РФ по території Харківської області почали застосовувати менше керованих авіабомб. Коли росіяни почали наступ на півночі Харківщини, вони використовували від 30 до 60 керованих авіабомб, зараз — від трьох до 15 КАБів.**





## ДО ОПАЛЮВАЛЬНОГО СЕЗОНУ ГОТОВІ

Основною складністю є забезпечення достатніх обсягів енергії та тепла в умовах війни, коли енергетична інфраструктура перебуває під постійною загрозою атак.

Станом на початок вересня до нового опалювального сезону готові 82 відсотки об'єктів житлово-комунального господарства України, повідомив прем'єр-міністр Денис Шмигаль.

За його словами, наразі, наші міста та підприємства потребують додатково 423 установок та 300 когенераційних установок та 300 блочно-модульних котельні.

Днями відбулося засідання Штабу з підготовки до осінньо-зимового періоду під головуванням Віце-прем'єра Олексія Кулеби. Учасниками засідання було й керівництво Полтавської обласної військової адміністрації. За інформацією очільника ОВА Філіпа Проніна, загалом область готова до початку зими на 90 %. Це і житловий фонд, і котельні, і водопровідно-каналізаційне та дорожнє господарство. Показник 100 % – у навчальних і медичних закладах.

Потребу в генераторах для об'єктів тепло-, водопостачання й водовідведення відпрацьовують із міжнародними партнерами. Кілька підприємств у різних громадах у процесі встановлення когенераційних установок.

Також на сайті ОВА оприлюднили розпорядження №579, згідно якого, для підготовки регіону до нового опалювального сезону створили штаб, який контролюватиме готовність Полтавщини до зими та займатиметься підготовкою комунальних об'єктів до запуску.

### Гадяччина готова

Ми поспілкувалися із очільниками наших тергромад, щоб дізнатися, наскільки ми готові до нового опалювального сезону та забезпечені необхідних обсягом газу, брикетів та дров, та чи створені резервні запаси палива для безперебійної роботи котлів і інших теплових пунктів.

Ігор Лідовий, голова Сергіївської громади: «У нас на 99% все опалюється дровами, тож вони вже заготовлені у повному обсязі. Усі установи та заклади забезпечені генераторами, тому в цілому ми повністю готові».

Віктор Романенко, голова Краснолуцької громади: «Твердопаливними матеріалами громада забезпечена на 80-90%. Усі котельні, навчальні заклади забезпечені генераторами».

Микола Шаблій, голова Великобудищанської громади: «Наша громада повністю, 100%-во готова до нового опалювального сезону. Школи, дитячі садоч-

ки, адміністративні приміщення забезпечені усім необхідним».

Вячеслав Титаренко, заступник голови Петрівсько-Роменської громади: «Ми готові на 99%. Котельні на твердому паливі забезпечені, заклади освіти теж мають необхідний запас. Ми використовували деревину, що була списана (аварійні дерева). Деякі дитячі садочки у нас також на альтернативному паливі й забезпечені 100%-во. Ми заготовили паливних матеріалів із запасом, оскільки цей сезон обіцяє бути складним. Перевірили також наші генератори, змінили насадки, де було потрібно. Наразі залишилось лише перевірити усі системи, коли, безпосередньо, розпочнеться сам опалювальний сезон».

Володимир Омельченко, голова Лютенської громади: «До опалювального сезону повністю готові. Генератори є, для роботи котельні паливо теж заготовлене. На газопостачання всі документи підписані. Що від нас залежало – все виконали».

Володимир Нестеренко, Гадяцький міський голова: «Наша громада наразі готова до опалювального сезону 100%-во. Усі заклади освіти, комунальні та адміністративні установи повністю забезпечені усім необхідним. У нас є також дозволений запас пального для генераторів, що призначені для котельні, тож у разі не дуже тривалих відключень, все працюватиме безперебійно. Але повністю працювати котельні на генераторах не зможуть. Для зберігання великого об'єму пального потрібні відповідні дозволи. Але певний запас ми все ж маємо».

### Як підготуватися самостійно

Головне завдання - зменшити тепловтрати у квартирі або будинку в період холодів.

Що потрібно зробити: проведіть профілактику металопластикових вікон; оновіть ущільнювач на вікнах і дверях, щоб позбутися протягів; визначте одну кімнату для обігріву на випадок надзвичайної ситуації; перевірте розетки, електропроводку та електроприлади; за наявності індивідуального опалення, проведіть технічне обслуговування котла; відсуньте від батарей меблі, підніміть штори, зніміть декоративні панелі та наклейте тепловідбивний екран на стіну за батареями;

перевірте стан теплих підлог, обігрівачів, кондиціонера; по змозі, об'єднайтеся із сусідами, щоб утеплити під'їзд та будинок - трубопроводи мають бути утеплені, а всі вікна та двері мають щільно зачинятися.

Підготувала Анжела Замотаєва

## АНОНС ВИКОНКОМУ ТА СЕСІЇ

**Чергове засідання виконавчого комітету Гадяцької міської ради скликають 26 вересня, о 14:00. На розгляд винесені 16 питань порядку денного.**

### Із цікавого:

Стан підготовки об'єктів ЖКГ та об'єктів соціальної сфери до роботи в осінньо-зимовий період; встановлення тарифів на теплову енергію, її виробництво, транспортування, постачання, послуги з постачання теплової енергії та послуги з постачання гарячої води на опалювальний період, що надаються КПТГ «Гадячтеплоенерго»; затвердження проектною документації по об'єкту будівництва (нове будівництво водопровідної мережі по вулиці Шевченка, частково по вулицях Садовій, Покровській, Скворороди частково по площі Покровській та провулках I Покровському і II Покровському в с. Сарі); надання дозволу Яценку Миколі Миколайовичу на збір матеріалів попереднього погодження для можливості встановлення тимчасової споруди для провадження підприємницької діяльності по вулиці Захисників України у Гадячі; надання дозволу ФОП Подоплелову Володимиру Віталійовичу на встановлення блокованих тимчасових споруд для підприємницької діяльності по вулиці Полтавській у Гадячі; забезпечення безкоштовних харчуванням в закладах освіти; надання грошової допомоги військовим, пораненим під час участі у бойових діях, членам сімей загиблих учасників АТО/ООС, Захисників та Захисниць та незахищеним верствам населення та інші питання.

Розпорядження міського голови від «Про скликання п'ятдесяти четвертої чергової сесії Гадяцької міської ради» оприлюднили на сайті міськради 17 вересня. У порядку денному 38 питань, 20 з яких - земельні. Засідання відбудеться 27 вересня, о 14:00.

### Із цікавого

Затвердження Порядку проведення громадського обговорення кандидатури старости Гадяцької громади, внесення змін до Програми «Територіальна оборона», а також внесення змін до Програми фінансової підтримки Гадяцького ВУЖКГ, КП «Гадяч-житло», КПТГ «Гадячтеплоенерго» та надання дозволу КП «Гадяч-житло» на передачу в оренду комунального майна.

Планують затвердити Програму фінансової підтримки КП «Видавництво «Гадяч» та внести зміни до Програми «Цифрова Гадяцька громада».

Також на засіданні планують затвердити зміни щодо ряду Програм та зміни до бюджету.

У земельних питаннях розглянуть, зокрема, пункти про припинення права постійного користування земельною ділянкою АТ «Державний ощадний банк України» та про припинення дії договору оренди землі з ПРАТ «Райз-Максимко».

«БМ»

### ■ наша пошта

## СПОЧАТКУ ПОСЛУГИ, А ПОТІМ ГРОШІ!



### У семи няньок дитя без ока...

Це ж стосується і роботи підприємства «Гадяч - житло». Про підняття ціни повідомили у серпні місяці цього року. А далі? Хочете дізнатися, то завітайте за Публічну бібліотеку імені Лесі Українки і побачите жахливе сміттєзвалище районного масштабу. Так, так, бо везуть звідусіль. Є там і кури, і кролі, які чомусь здохли. Туди тягнуть гілки і через дорогу вулиці Полтавської і через двори багатопверхівок жителі приватних будинків. Часто сміття губиться по дорогах наших дворів.

І все під наші вікна...

Якби ж ви ніколи не знали, шановні читачі, який то сморід розповсюджується у наші квартири. Так же можна розвести і холеру, і чуму.

Було не дуже добре: то невчасно вивозили сміття, то не збирали пакети, які повипадали з машини. А після подорожчання оплати за вивезення сміття, ситуація зайшла в глухий кут.

Працівники сміттєзбиральної машини похапцем висипають сміття з переповнених баків ( їх було сім, стало шість), якщо і в чверть бака залишається сміття, то ставлять його на загублені пакети із харчовими відходами, зношений викинутий одяг, який три місяці лежить під баками та інше. Поставили куди попало, на що попало і швиденько помчали далі, геть від смітниць, бо жахливо во-

няє, без респіратор не продихнеш. Калюжі з кавунів та помідорів розтіклися аж до підприємства «Гадяч-теплоенерго».

Двірники і прибиральниці всіх підприємств висипають сміття за парканом. В ту ж мить вітер розносить його по дворах. Тракторист з «Гадяч - житло» відповів нам, що то тепер не його робота забирати сміття біля баків. Працівники машини по вивезенню сміття, з «Комунсервіс» відповіли, що вони висипають тільки сміття з баків, та й то, яке саме висиплеться. Прибиральниці з «Комунсервіс» зауважили: «Не накидайте, то й не буде сміття». Отакої, а на абонентській книжці написано «Розрахункова книжка за вивезення сміття».

Шановні керівники названих підприємств, спочатку вирішуйте хто і що повинен робити та яку за це одержувати зарплату. Бо наша пенсія не зростає ні на копійчку.

Не варто забувати про роздільне збирання сміття, про яке ви відзвітували. А де воно? А де оголошення з роз'ясненням що кидати за паркан, що кидати, щоб вітер не повертав у двори. Ви б бачили, як вчора летіли мішки сміття на вул. Полтавську? То можливо на часі вивчити досвід та поставити баки з кришками. Та й не забувайте про обов'язкову санітарну обробку баків. На часі 21 століття. Бо ж холеру і чуму, на жаль, не відмінили. Але хто ж це робитиме? «Комунсервіс», «Гадяч - житло», дворники, прибиральниці, жителі будинків чи хтось інший? Адже няньок сім, а дитя одне. Так що за вересень місяць достатньо буде оплати по-старому. А з жовтня надасте якісно послуги – буде і нова оплата.

Наталія Сміла та 217 жителів будинків № 13, 19, 23 по вул. Полтавській, № 45 по вул. Гетьманській та інші.

18.09.2024 р.

## ПЕРЕЙМЕНУВАЛИ 11 СІЛ

**Верховна Рада проголосувала за постанову «Про перейменування окремих населених пунктів та районів». Відтепер, на Полтавщині 10 сіл і одне селище матимуть нові назви. Про це стало відомо 19 вересня з документу про перейменування:**

село Новомосковське Кременчуцького району на село Лоза; село Олексіївка Лубенського району на село Калинівка; село Першотравневе Лубенського району на село Перевідне; село Червоні Пологи Лубенського району на село Пологи; селище Декабристів Миргородського району на селище Мирне; село Першотравневе Миргородського району на село Петренки; село Первомайське Полтавського району на село Гуляйстеп; село Першотравневе Зіньківської громади на село Прилівщина; село Першотравневе Чутівської громади на село Майдан; село Червона Долина Полтавського району на село Долинне; село Чкалове Полтавського району на село Єднання.

**ВИГОТОВЛЯЄМО**

Плитка тротуарна  
Декоративні блоки  
Шлакоблоки  
Європаркани

м. Гадяч, вул. Гагаріна, 102  
Тел. **095 4943433, 097 9494997**

**КУПИМО**  
ЗЕМЕЛЬНИЙ ПАЙ

+38 050 674 16 05  
+38 097 513 95 28

tvoekolo.com.ua

**КУПУЄМО ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ**  
ДОРОГО

Тел. **067 460 31 83**  
**066 518 23 31**

**ЕВАКУАТОР-МАНІПУЛЯТОР**

ЦІЛОДОВОВО  
Оренда лафету

ВИКУП  
автомобілів,  
мотоциклів та  
мопедів на 3/4

Тел. **0508406689,**  
**0974018984**

**КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ,  
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ**  
ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ

**Дорого**

Самовивіз. Цілодобово **Руслан**  
Тел. **066-636-06-16, 096-674-95-86**

**ДОРОГО**  
Закуповуємо  
Корів, биків,  
телиць

**Доріз** Тел. **099-91-69-992**  
**067-72-98-056**

**МИРГОРОДСЬКИЙ**  
**М'ЯСОКОМБІНАТ**  
ДОРОГО **занує у населення**

**Корів, биків**  
**телят, коней, свиней**

Перевезення худоби для власних потреб  
Термінові виклики. Цілодобово.  
Тел. **0991320345, 0507448292,**  
**0686654510, 0662004350**

**М'ЯСОКОМБІНАТ**  
закуповує у населення

КОРІВ, БИКІВ,  
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ,  
СВИНОМАТОК, СВИНЕЙ

Перевезення худоби  
для власних потреб  
Термінові виклики. Цілодобово  
Тел. **0506470658, 0671773949**

**КУПЛЮ ДОРОГО**  
**ВРХ ТА КОНЕЙ**  
Вимушений доріз

Тел. **066-036-33-56, 096-352-68-08 Сергій**

**ДОРОГО**

Закуповуємо  
корів, биків,  
телиць, коней,  
кіз, баранів

Доріз  
Цілодобово  
Тел. **0501814950, 0981001813**

ПРЕДСТАВНИКИ М'ЯСОКОМБІНАТУ  
НА ПОСТІЙНІЙ ОСНОВІ ЗАКУПОВУЮТЬ

**Биків, корів, телиць**  
**ДОРОГО**  
**Доріз**

Тел. **066-69-77-711**  
**096-01-76-861**

**ЗАКУПОВУЄМО ДОРОГО ВРХ**  
**БИКІВ, КОРІВ,  
ТЕЛИЦЬ, ТЕЛЯТ**

на м'ясо та утримання  
ВИМУШЕНИЙ ДОРІЗ  
тел. **0978471862, 0953046476**

**ВРХ** Утримання  
Дорого

Тел. **0951891116**

**ПОТРІБНІ ОХОРОННИКИ**

Вахтовим методом  
Проїзд, харчування,  
проживання  
**БЕЗКОШТОВНО**

Тел. **0954623824, 0999350680**

**ДОРОГО КУПУЄМО**  
**БИКІВ, КОРІВ, ТЕЛИЦЬ**

Представники м'ясокомбінату

Доріз Тел. **096-02-03-122**  
**066-68-92-509**

## В ЯКИХ ВИПАДКАХ УЧНІ ЗОБОВ'ЯЗАНІ ПРИБИРАТИ В ЗАКЛАДІ ОСВІТИ?

Листом Міністерства освіти і науки України від 17.08.2022 р. N 4/2010-22 надано роз'яснення:

«Відповідно до статті 37 Закону України «Про повну загальну середню освіту» засновник закладу загальної середньої освіти зобов'язаний забезпечити утримання та розвиток заснованого ним закладу освіти, його матеріально-технічної бази на рівні, достатньому для виконання вимог державних стандартів, ліцензійних умов провадження освітньої діяльності у сфері загальної середньої освіти, вимог трудового законодавства, оплати праці педагогічних та інших працівників, охорони праці, безпеки життєдіяльності, пожежної безпеки тощо». Варто зазначити, що батьки можуть надавати закладу освіти благодійну допомогу виключно за власною ініціативою та на добровільних засадах відповідно до законодавства про благодійну діяльність та благодійні організації.

У процесі самообслуговування учні повинні тримати власне робоче місце в чистоті, прибирати за собою сміття».

Відповідно до абз. 3 п. 9 Розділу IV Санітарного регламенту дозволяється залучати до поливу рослин та вологого прибирання, без використання миючих

та дезінфікуючих засобів, поверхонь навчальних приміщень (крім вікон та підлоги) учнів 5-11(12) класів. Робота із самообслуговування повинна проводитися за участю педагогічних та/або медичних працівників.

Отже, керуючись вищевикладеним:

1. Учні повинні тримати власне робоче місце в чистоті. Зміст слова «повинні» вказує на обов'язок учнів прибирати своє робоче місце.

2. Учні 5-11(12) класів дозволяється залучати до поливу рослин та вологого прибирання дошки, парт, дверей, стільців та ін. без використання миючих та дезінфікуючих засобів. Санітарним регламентом заборонено учням прибирати вікна та підлогу. Зміст словосполучення «дозволяється залучати» вказує на право учнів виконувати цю роботу за згодою самих учнів та їх батьків (законних представників).

3. Прибирання проводиться за участю педагогічних та/або медичних працівників.

4. Батьки можуть надавати закладу освіти благодійну допомогу. Тобто, батьки мають право здійснювати оплату за прибирання в закладі освіти.

Освіта – Інфо. Лілія Орел

## БЕЗБАР'ЄРНИЙ СЛОВНИК



ГОВОРИМО БЕЗ БАР'ЄРІВ

НЕПРАВИЛЬНО: ✗  
• маломобільні люди і люди з інвалідністю;

МАЛОМОБІЛЬНІ ГРУПИ НАСЕЛЕННЯ

ПРАВИЛЬНО: ✓  
• маломобільні групи населення.

Чи не кожен чув поняття «маломобільні групи населення», однак не всі розуміють його зміст.

Українське законодавство визначає його так: люди, що відчувають труднощі при самостійному пересуванні, одержанні необхідної інформації або при орієнтуванні в просторі. Сюди можна віднести: людей з якимись тимчасовими фізичними порушеннями; людей старшого віку; вагітних жінок; дітей до 7 років з батьками або особами, що їх супроводжують; людей зі значно більшою або меншою за середню масою тіла, значно вищих або нижчих за середній зріст тощо.

Так, до вказаної категорії можна потрапити тимчасово, або на постійній основі, проте незмінним має залишатися повага, коректне ставлення та безперервна робота суспільства задля усунення будь-яких бар'єрів щодо кожної людини.

## БОБРИЧАНИ ПЕРЕДАЛИ НА ФРОНТ МОТОЦИКЛ



Повернулися наші волонтери від Захисників із Донбасу. Цього разу везли не тільки гостинці та замовлення, а й залізного коня - мотоцикл із коляскою, який передали бобриські жителі (він уже поїхав виконувати завдання).

Як і завжди наші захисники щиро дякують за все і передають великий привіт усім, хто їх підтримує! А це родини: М. Павленко, В. Дулич, Л. Тимошенко, В. Дулич, К. Ющенко, І. Снісаренко, Н. Погорілої, А. Дулич, Л. Горьової, А. Пилипенко, Л. Налізько, А. Ващенко, Г. Шайко. Донати отримали від К. Ющенко (200 грн), Г. Тяло (500 грн), С. Берегової (400 грн), О. Гончаренко (400 грн), І. Пилипенко (1000 грн), В. Шайко (1000 грн), пекарня (600 грн).

Витратили: скоби (1000 грн), засоби гігієни (1900 грн), цукерки (450 грн), газ (550 грн).

Усім, хто долучився до збору, щиро дякуємо! Ви - просто неймовірні люди, надійні патріоти своєї Батьківщини! Дякуємо, що не залишаєте наших хлопців сам на сам із ворогом.

Усім бажаємо здоров'я, мирного неба і, звісно, Перемоги! Слава Україні та нашим дорогим Захисникам!

Г. Шайко у соцмережі.

## НОВИЙ ПРОДУКТ ВІД ВОЛОНТЕРІВ

Про це повідомила волонтерка Ольга Белих у соціальній мережі.

«На прохання наших котиків-захисників команда «Гадяцький Борщ» запускає нову лінійку супчиків «Гаряча кружка». Це суп на одну порцію, який не потрібно варити, просто залити окропом на 5-10 хв. Такий пакунок значно спростить харчування наших захисників у надскладних бойових умовах.

Звертаємось до вас із проханням допомоги продуктами: крупа кус-кус та вермішель швидкого приготування в брекетах.

Усі бажаючі можуть приносити продукти за адресою: м Гадяч, площа Соборна, 21 (між «Канцтовари» та кав'ярнею), щодня (бажано до обіду), крім четверга та суботи. Або Новою поштою: м Гадяч відділення №1, Белих Ольга, 0504073237. В описі вказувати «Продукти харчування». Разом до Перемоги!»

## ПОДЯКИ ОБЛРАДИ



Вручили днями гадяцьким волонтеркам, які потужно працювали на виготовленні окопних свічок.

Отже, за активну волонтерську діяльність із надання всебічної допомоги українським військовим, проявлений патріотизм та високу громадянську свідомість Подякою Полтавської обласної ради нагороджено: Олену Кулинич, Надію Галушко, Олександру Потапенко, Тамару Сахно, Наталію Опришко.

Із соцмережі

## ДЕМОБІЛІЗОВАНИЙ ВІЙСЬКОВИЙ ОЧОЛИВ ВІДДІЛ СОЦЗАХИСТУ

Ветеранську політику продовжують впроваджувати на Полтавщині. Одним із її напрямів є створення умов для працевлаштування та розвитку бізнесу захисників і захисниць, які повернулися до цивільного життя.

Нову спеціальність освоїв Олександр Христенко з Гадяччини. Чоловік брав участь у бойових діях на Запорізькому напрямку. У червні був демобілізований. Зараз очолює підрозділ соціального захисту населення у Лютенській громаді. За соцпослугами та консультаціями до нього звертаються військові, ветерани, звільнені з полону, члени сімей загиблих і зниклих безвісти. Олександр знаходить підхід до кожного, адже добре знає потреби побратимів та їхніх родин.

За повідомленням Полтавської ОВА.



## ПАСІЧНИЦІ СТВОРИЛИ ЦЕХ, ДЕ ГОТУЮТЬ КРЕМ-МЕД



Розвиток галузі бджільництва на Полтавщині є одним із пріоритетних. Область щороку виробляє понад 3-х тисяч тонн меду. П'ять племінних пасік працюють над розведенням бджіл української степової породи. Перший в області цех із переробки продуктів бджільництва нещодавно відкрив сільгоспкооператив «Свій до свого».

Жіночий кооператив був створений у 2020 році. Вісім пасічниць об'єдналися для подолання спільних проблем. Загалом утримують близько 300 бджолосімей. Також є племінна пасіка. Залежно від сезону отримують від 3 до 5 тонн меду. Голова кооперативу – бджолярка Тетяна Сенчук.

У цеху наявна камера для декристалізації меду, обладнання для фасування продукції в різні ємності, приготування крем-меду. Також є сушильні шафи, які використовуватимуть для сушіння прополісу та фруктів. Їх використовуватимуть також під час виготовлення крем-меду.

Наразі у кооперативі працюють над отриманням сертифікації та реєстрацією виробничих потужностей. Також налагоджують канали збуту.

У планах збільшити кількість учасників, розширити цех, відповідно й виробничі потужності та виготовляти продукцію на експорт. Облаштування цеху стало можливим завдяки участі жінок у програмі підтримки кооперативів проекту «WeProsper», у межах якого реконструювали будівлю, в якій розташований цех, замінили покрівлю та зробили внутрішній ремонт.

За матеріалами Полтавського ОВА

## ХАРКІВЩИНА ЖИВЕ



На годиннику четверта ранку. На календарі – День миру. У мирному житті – вихідний. У воєнному сьогодні – всі працюють на Перемогу. Працюють комунальники, створюючи/підтримуючи затишок і комфорт у наших оселях, чистоту й опатність наших вулиць, площ, парків; працюють будівельники, відбудовуючи/ремонтуючи розбиті війною мости, дороги, будинки; працюють аграрії, збираючи цьогорічне збіжжя й готуючи ґрунти до наступних врожаїв; працюють екстрені служби – локалізують пожежі, розбирають завали, евакуюють, розмінують, рятують життя...

Працюємо ми всі, печемо, варимо, шиемо, складаємо, плетемо, скручуємо, вирощуємо, донатимо. Та найголовніше, хто працює на Перемогу – це НАШІ захисники і захисниці. Вони працюють цілодобово, без святкових та вихідних.

Харківщина. Територія бойових дій. Окупанти щодня обстрілюють Харків та область. Кацапи хочуть перетворити Харків у місто привид. А Харків живе і працює, адже він є символом української незламності й свободи.

В одному з населених пунктів Харківської області на нас чекають НАШІ козаки. Поворот. Побитий, як решето, осколками вказівник і ми на місці. Зустріч, знайомство, спілкування, позитив. Час від часу в даліні «гримотить». Розвантажуюсь. Ми привезли те, що вони замовляли: ремонтний реманент, скоби, газові балончики, електрочайники, офісний папір, рукавиці, матраци, ковдру, дощовики, футболки, «поперечні/спинні» пояси, шкарпетки, засоби особистої гігієни, антивірусні засоби, каву в стіках, чай, смаколики, краснотуцьку випічку, помідори, редиску, цибулю, квашені огірки, олію, домашню м'ясну й рибну консерви, меле-не й свіже сало, передачі від рідних.

Зібрали нас і провели в дорогу добрими й щирими побажаннями: Ігор Федяй; Володимир Троценко; Олексій Омельченко; Краснолуцький волонтерський гурт «Лариса і команда»; Сергій Копайгора, Олександр Сало та їхні друзі із н. п. Петрівка-Роменська; Олександр Бондаренко; Петро й Людмила Максименки; Володимир Варибрус; Олексій і Катерина Ющенки; Анатолій Басараб; Володимир Пасюта; наші друзі з Німеччини – Лариса Рожко, Оксана Бойко, Віта Рудченко, Лара, Інна О., Іван Булезюк; Віталій Узнадзев; Володимир Криворучко; Марія Гребінченко; Анатолій Жартовський; Наталія Лучак; Надія Василенко; Лариса Труш та колектив ККЗ «Дружба»; Андрій Рябко та Віталій Ковальський (Спецпідрозділ Kraken БФ/БО «Мандрівник»); Віра Шаповал та колектив КНП «Гадяцький ЦПМСД»; Дмитро Супруненко; Лідія Бруяка; колектив ВЦНАП виконавчого комітету Гадяцької міської ради; сім'я Валентини Йотки; Віталій Яремченко.

Саме для цих людей ми привезли безмежну вдячність від наших оборонців.

Низький уклін і доземна подяка вам, дорогі наші друзі! Спасибі, що завжди відгукуєтесь, що самі пропонуєте допомогу. Без вас ми б не могли робити те, що робимо. Разом ми наближаємо перемогу. Разом ми даруємо часточку домашнього тепла і затишку нашим захисникам. Разом стоїмо – разом переможемо!

Ця поїздка, вже історія. Ми готуємося до наступної.

В. Оробей, А. Глік у соцмережі





Трудовий колектив ДНЗ «Гадяцьке  
вище професійне аграрне училище»  
глибоко сумує з приводу передчасної смерті  
колишньої працівниці

**ВАЛЕНТИНИ АНТОНІВНИ  
ГАЛАЙ**

Та висловлює щирі співчуття  
рідним та близьким покійної.

Адміністрація та педагогічний колектив Гадяцького  
опорного ліцею ім. Лесі Українки  
глибоко сумують та висловлюють щирі співчуття  
соціальному педагогу Любові Михайлівні Лисак  
із приводу смерті батька

**МИХАЙЛА СТЕФАНОВИЧА  
МЕРЕФИ**

#### ДО УВАГИ ЧИТАЧІВ!

1 стандартний блок некролога  
84x43 – 100 грн.  
Замовлення слід подавати  
не пізніше 12.00 вівторка.

Адреса редакції:  
м. Гадяч, вул. Гетьманська, 62-б.

## 2 жовтня минає рік, як пішла із життя найдорожча, найрідніша у світі донька, сестричка і тітка, викладач, кандидат економічних наук, бухгалтер **ІРИНА ВОЛОДИМИРВНА ТИТАРЕНКО**

Минає рік гіркої втрати,  
нестерпного болю, тяжкого суму,  
страшної розлуки, спогадів про тебе,  
найдорожча і найрідніша.  
Ти все старалась писала, все трудилась,  
А тепер лежать твої дипломи,  
а ти в сирій землі, тебе нема...  
І на душі так гірко, і камінь душить повсякчас  
Бо закотилася на небі зірка,  
Що сяяла всі ці роки для нас!  
Як сумно без тебе, рідненька,  
Печаль не проходить і серце болить,  
Навіки покинула ти нас, дороженька,  
Як важко без тебе нам жить.  
Ми вічно будемо тебе любити, пам'ятати  
І ніколи не забувати, постійно згадувати.  
І скільки б не минуло часу — ти поряд з нами.  
Царство Небесне і вічний спокій твоєї світлій душі.  
Хто забув — згадайте, хто пам'ятає — пом'яніть.  
Сумуємо, любимо, пам'ятаємо.  
Мама і рідні.



# ЗАКОНУ УКРАЇНИ «ПРО УПРАВЛІННЯ ВІДХОДАМИ» НЕ ДОТРИМУЄМОСЯ

В області понад пів тисячі сміттєзвалищ загальною площею 439,95 га. Про це стало відомо із опублікованої доповіді про стан навколишнього природного середовища в Полтавській області за 2023 рік.

За даними Департаменту будівництва, містобудування Полтавської ОВА станом на січень 2023-го, в області 537 сміттєзвалищ, серед них: перевантажених – 9 (площею 21,3 га); не відповідають нормам екобезпеки – 200 (площею 123,96 га).

Окрім цього, впродовж 2023 року в області виявили ще 914 несанкціонованих сміттєзвалищ, які згодом частково ліквідували.

Скільки нових сміттєзвалищ з'явилося за 2024 рік – наразі достеменно не відомо, але те, що їх загалом більше ніж достатньо, стає зрозуміло із показників минулого року. І сумніваємось, що цифри набули позитивної динаміки за останній час.

Нагадаємо, торік 9 липня набув чинності Закон України «Про управління відходами», спрямований на реформування управління відходами в країні. Громади Полтавщини мали підготуватися до його впровадження й перевірити свою ситуацію зі звалищами сміття.

Метою закону було наближення українського законодавства до норм Європейського Союзу, зокрема впровадження європейської ієрархії поводження з відходами й розширеної відповідальності виробника, а також закриття й рекультивації старих сміттєзвалищ. У межах підготовки до реформування управління відходами громади мали: виконати інвентаризацію сміттєзвалищ; поетапно закривати звалища, що не відповідають вимогам; ліквідувати стихійні сміттєзвалища; рекультивувати земельні ділянки, які колись були під сміттям; розробити та затвердити схеми санітарного очищення населених пунктів, щоб взяти їх за основу для місцевого плану управління відходами; залучити іноземні інвестиції у сфері поводження із відходами.

Чесно кажучи, за останні роки, ми взагалі не пам'ятаємо, щоб у колишньому Гадяцькому районі, проводились будь які роботи чи заходи, пов'язані зі сміттєзвалищами чи їх ліквідацією.

#### Ситуація у громадах

Щоб дізнатися детальніше щодо даної теми та як планують і чи планують взагалі виконувати поставлені задачі у громадах Гадяччини, – ми зв'язалися із їхніми очільниками.

Гадяцький міський голова Володимир Нестеренко: «Взагалі ми не фіксуємо таких сміттєзвалищ. У нас є

санкціоноване сміттєзвалище у Хитцях, його територія 4 гектари і у нас є акт права власності на цю землю і всі відповідні документи, тож ми вважаємо що воно санкціоноване. Те що викидають десь не санкціоновано – ми намагаємось його прибрати по змозі. Що стосується сміттєзвалища біля гаражного кооперативу у районі Вовчої – ми його вже колись повністю вичистили, засипали землею і вирівняли. Планувалось, що там будуть надавати земельні ділянки під гаражі. А що там наразі – не можемо сказати. Та у разі потреби, у нас залишилася земля після ремонту колектора, й ми можемо використати цей ресурс, щоб розгорнути там все та засипати землею».

Але ми знаємо не лише про сміттєзвалище у місті. За його межами, стихійних смітників вистачає. Достатньо пройтися вздовж річки Псел. Після купального сезону, там залишилися не просто смітники, а по декуди справжні звалища. Також мешканці Оснягів скаржилися на сміттєзвалище поблизу села.

Голова Сергіївської громади Ігор Лідовий: «Так, на території громади є 4 сміттєзвалища, вони не те щоб стихійні, але документів на них немає. Зараз ми замовили проектно-технічну документацію на рекультивацію цих сміттєзвалищ, плануємо їх ліквідувати. Після виготовлення відповідної документації буде визначений об'єм робіт і вартість – тоді вже буде зрозуміло, в який термін зможемо виконати ці роботи».

Заступник голови Петрівсько-Роменської громади Вячеслав Титаренко: «Ситуація у нас наступна – лише днями ми об'їжджали територію громади з інспектором докільця, щоб виявити несанкціоновані сміттєзвалища і, на щастя, не знайшли нічого масштабного. Був лише один смітник, який ми відразу рекультивували. Загалом у нас 4 сміттєзвалища і на них маємо відповідні документи, територіям присвоєні кадастрові номери. Звісно, незначні зауваження були, але ми наразі плануємо усі ці сміттєзвалища ліквідувати і залишити одне, яке повністю паспортизоване й упорядковане та знаходиться у Петрівці-Роменській. Загалом, представники екологічної інспекції зауважили, що серед наших громад, у нас, чи не найкраща ситуація зі сміттєзвалищами».

Голова Краснолуцької Громади Віктор Романенко: «Поки що, цим питанням не займалися. Не можемо сказати, скільки саме їх на території нашої громади. У нас велика нестача людського ресурсу, простіше кажучи, не вистачає комунальників для проведення таких робіт. Тож поки що так. Але в майбутньому звісно плануємо проводити інвентаризацію та лік-

відацію стихійних сміттєзвалищ».

Голова Великобудищанської громади Микола Шаблій: «Так, на території громади є несанкціоновані сміттєзвалища, інвентаризація наразі проводиться. Нам надали термін для усунення недоліків у цьому напрямку, працюємо згідно плану».

Голова Лютенської громади Володимир Омельченко: «Були у нас виявлені сміттєзвалища, їх ліквідували. Ми постійно проводимо роботи у цьому напрямку. Що стосується сміттєзвалища у Лисівці, на яке часто скаржаться, ми його постійно підгортаємо, упорядковуємо, та й усі відповідні документи на нього є».

У підсумку розуміємо, що проблема сміттєзвалищ залишається актуальною і працювати ще є над чим.

Досвід інших країн

У Головному управлінні Держпродспоживслужби, цього літа повідомляли, що в Україні щороку накопичується близько 10 млн тонн сміття. За прогнозами як закордонних, так і вітчизняних фахівців, екологічна ситуація у нашій країні наближається до критичної, адже переробкою відходів у нас переважають на дуже низькому рівні. Сміттєзвалища в Україні займають більшу територію, ніж об'єкти природного заповідного фонду України.

До прикладу, Швейцарія, Швеція та Німеччина, майже відмовилися від полігонів твердих побутових відходів. Ці країни вирішують свої «сміттєві проблеми» за допомогою сортування, спалювання та переробки.

Швейцарія вважається одним із європейських лідерів з утилізації та переробки відходів. Ще у 2000 році у країні були заборонені полігони ТПВ. Відтак понад 50% відходів йде на переробку, решта – спалюється.

У Швеції на звалища потрапляє менше ніж 1% усіх побутових відходів. Тобто лише 4 кг того сміття, яке продукує одна людина. У 2002 році на звалища заборонили вивозити відходи, які підлягають спалюванню. Трохи згодом така заборона поширилася і на харчові відходи. При цьому Швеція не лише переробляє понад 99% своїх відходів, але й імпортує сотні тисяч тонн з інших країн.

Як зазначають фахівці Держпродспоживслужби, Україна також рухається європейським шляхом та прагне впроваджувати найкращі практики. Але наразі, ми лише на початку шляху з трансформації власної системи управління відходами, тож на перших етапах нам не обійтися без полігонів. Однак вони мають бути сучасними та безпечними.

Анжела Замотаєва

# КВАДРОБЕРИ: НОВЕ ЗАХОПЛЕННЯ ПІДЛІТКІВ ЧИ НЕБЕЗПЕЧНИЙ ТРЕНД?

Днями, авторка цієї публікації гуляла в центрі Гадяча й зустріла там... дівчинку-кицьку! Із пухнастими чорними вушками та смугастим хвостиком, вона чалапала на чотирьох в іграшкових налапниках... Тоді подумалось: «І таке буває! Знімає тіктоки чи якийсь концерт у місті». Та як виявилось, це геть новий і божевільний з першого погляду тренд, який передбачає одягання масок та наслідування рухів тварин.

«Квадробери» – нова субкультура, яка набирає обертів в Україні. Найчастіше, це – діти та підлітки. Здебільшого, вони збираються у центральному парку. Свої костюми одягають навіть до навчальних закладів.

Реагують на них усі по-різному – хтось насміхається, хтось ставиться агресивно.

У багатьох квадратіка викликає занепокоєння, страх і супротив. Ми вирішили дослідити цей феномен. Спробуємо розібратись і пояснити вам що це і навіщо.

## Хто вигадав цю дивину?

Квадробіка («квадро» – чотири + «аеробіка») – трендовий виток субкультури, що поєднує фізичну активність та імітацію рухів і звуків свійських і диких тварин. Основне у квадратіці – пересування на чотирьох кінцівках та виконання трюків – стрибки через перешкоди, швидкий біг. Усе це потребує від квадратіків витривалості, тренування балансу та координації.

Квадробічний рух започаткував японський спринтер Кенічі Іто. Він ще з дитинства потерпав від булінгу однолітків, які дражнили його «мавпенятком». Але вирішив не боротися проти прізвиська, а навпаки – максимально підіграти цьому образу й зробити його своєю перевагою. Він довго вивчав рухи мавп і став автором методики пересування на чотирьох кінцівках. Авжеж, пан Кенічі Іто за найменшої нагоди тренував свої «мавпячі скіли» та навіть ночував кілька днів в ізоляторі після затримання поліцією – його ідентифікували, як психічно нестабільну особу. З того часу він намагався тренуватись у безлюдних лісах, але й там його мало не застрелив мисливець, прийнявши за дикого кабана. А вже у 2008 році «спортсмен-мавпа» легітимізував своє захоплення. І зафіксував його у Книзі рекордів Гіннеса, подолавши стометрівку на чотирьох всього за 18,58 секунди. З того часу в японця з'явилось чимало послідовників, а спортивний рух, що імітує поведінку тварин, швидко ширився світом. З'являлися нові трюки й рекорди, ролики про квадратіків, які агітують «за повернення до еволюційних коренів бодай через рух» збирали мільйони переглядів.

## У чому суть тренування у стилі «квадробіка»?

Квадробіка – це, передусім, спосіб тренування, а не знімкування потенційно вірусних тіктоків. Цей незвичний спосіб привести тіло в тонус поєднує елементи аеробіки та калістеніки. І, якщо про аеробіку чули всі, то щодо калістеніки є деякі питання. А це – фізичні вправи на роботу з вагою власного тіла, що зародились ще в Стародавній Греції та мали на меті підготувати воїнів до боїв. До прикладу – рух на чотирьох кінцівках, що імітують рухи ведмедя. Або вправа, коли людина намагається швидко пересуватись на чотирьох кінцівках і живить при цьому направлений вгору, – саме такий рух готує бійців до ситуацій, коли вони можуть опинитися на спині і потрібно швидко підвестися із цієї позиції. Елементи квадратіки вже багато десятиліть використовують у бойових мистецтвах – від змішаних єдиноборств до бразильського джиу-джитсу та капоейри.

## Що викликає занепокоєння у батьків?

Це абсолютно нова субкультура в українському просторі, тож викликає у батьків як легке занепокоєння, так і відвертий страх і супротив. Олії у вогонь підливає обговорення в соцмережах випадків агресії квадратіків – мовляв, підлітки в костюмах накидаються на перехожих, імітуючи агресивних диких тварин. А деякі діти й тинейджери буцімто настільки вживаються у роль тварин, що зважуються на дегустування собачого чи котячого корму, носіння ошийників. Але все вищеописане – радше, рідкість і крайнощі.

У той же час, кожен дорослий, який бачить, що його дитина почала захоплюватися новомодною субкультурою, має розуміти, що теоретично таке захоплення може призвести до психічних розладів, але для цього



потрібен фундамент: високий рівень тривоги; схильність до депресії; потужний стрес у житті.

Якщо в дитини щасливе життя, а квадратіка – одне із захоплень – з нею абсолютно нічого не буде. Зараз вона просто грає з друзями, бо їй весело, цікаво, це спосіб самовираження, і є такий тренд, але з часом вона зрозуміє, що їй це не потрібно. Такий сценарій реальний, якщо в дитини здоровий психологічний імунітет, здорова психіка.

У тому випадку, коли дитина через поведінку батьків не отримала здорову самоідентифікацію, але має викривлений психологічний імунітет, можуть початися проблеми. Такі діти не до кінця знають, коли треба зупинитися. Вони можуть перебувати в апатичному стані та вважати себе вигнанцями. Також можливі симптоми невротичного циклу, а невроз працює за принципом «я притягую ще більше, щоб виправдати свої очікування». Тобто, вважає експерт, якщо дитина вважає себе вигнанцем, вона робитиме все, щоб ним і залишатися, підтверджуючи цю роль.

## На субкультуру квадратіків в Гадячі реагують по-різному

Ми попросили висловити свою думку стосовно нового тренду серед місцевої молоді на наших сторінках у сомережах. Ось такі коментарі отримали:

### Надія Савицька:

«Запитую в 9 річного онука: «Знаєш, хто такі квадратіки?», каже «Так, звичайно, це діти, що одягають маски та одяг різних тварин, і імітують їх поведінку. Деякі з них нападають і лякають людей...» Оце вже й погано! Людям похилого віку це бачити незвично. А діти і підлітки відчувають себе захищеними під маскою. Зрозуміло, що у кожного покоління своє захоплення в молоді роки. Головне, щоб воно не несло агресії, не викликало бажання бити, ламати, трошити...».

### Ксюша Гриценко:

«Чим би дитинка не бавилася, аби не плакала! Мені особисто байдуже, хай як хочуть так і пересуваються, одягаються, якщо це не шкодить іншим. Головне, щоб були лагідні, як котики, посміхалися і не матюкалися, як люди. Переростуть. А ще, якби вони закликали звернути увагу на проблеми безпритульних тваринок – взагалі було б супер! Цікаво, а обіймати та гладити себе дозволяють?».

### Олена Терещенко:

«Якщо до мене буде стрибати на четвереньках отаке, а особливо ввечері, то я зароблю інсульт, бо подумаю що то перевертень. А не доведи господи, ще почне кусати, як пишуть?».

### Вікторія Чернишова:

«Смішно читати коментарі, які засуджують теперішню молодь. Особливо від людей, які підлітками були готами, емо і панками. У кожного покоління свої «таргани». Просто згадайте себе і будьте добріші».

### Анатолій Груф:

«Кажу, як панк, що еволюціонував у скіна, а згодом – у провідного інженера з налагодження і випробувань. Яка в біса вам різниця на те, як поведуться щасливі діти, які нікому не заважають? Живуть, радіють, сміються – якого дива вам ще треба? Ідіть у церкву, моліться, пийте каву, ностальгуйте, читайте книжки. Живіть так, як хочеться вам. А вони нехай радіють по своєму. Ми усі різні. І це чудово».

## Експертна думка

«Квадробінг – не психічне захворювання і не відхилення», – каже Катерина Гольцберг, дитяча і сімейна психологиня, експертка «Освіторії».

У всі часи були субкультури, до яких дітям цікаво долучитись та відчутти приналежність до тих чи тих цінностей, спробувати вжитися в роль і стиль, притаманні певній спільноті. Це про пошук ідентичності, свого місця у соціумі, про відчуття себе частиною чогось більшого, та ще й в оточенні однодумців. Мало яка субкультура не лякала батьків: дорослі не розуміють до кінця, «що за цим стоїть». І часто помиляються, забороняючи дитині приєднуватися до спільнот, мовляв, «їх там чекає щось жахливе, і взагалі – це якось ненормально виглядає».

Ось і історія нової субкультури квадратіків говорить нам про те, що нічого протизаконного чи «божевільного» в ній немає, її корені ростуть з Японії, а музику та візуальний контент цієї країни сучасна молодь просто обожає! Насторожують лише поодинокі випадки агресії з боку учасників спільноти, про які є згадки в ЗМІ та соцмережах. Але ж ми з вами пам'ятаємо, що будь-які насильницькі дії – це погано, незважаючи на те, хто виконавець – людина у звичайному вбранні чи школяр із вушками та котячим хвостиком.

Як і дорослі, не всі діти вміють проживати внутрішню напругу екологічно і вчиняють акти агресії. А субкультура дає змогу «прикриватися маскою гри». Та й загалом, градус агресії зростає в українському суспільстві, це вельми поширене явище у країні, яка проживає війну.

Щодо ролей, які диктує та чи та субкультура. Не страшно, що йдеться про переодягання в костюми тварин, імітацію їхніх рухів. Хтось «грає» в класі у «драма-квін», хтось – в «експерта». Тож у ролі тваринки нічого поганого немає. Особливо зважаючи на те, що грають у квадратіків молодші підлітки та молодша школа – старшим дітям це не так цікаво. Бажання наслідувати тварин – не психічне захворювання і не відхилення. Батькам треба більше почитати про цю течію, обговорити цікаві моменти з дітьми – це хороший крок до формування атмосфери довіри. А якщо ви й досі дуже непокоїтесь, є хороша новина: участь у субкультурах це, зазвичай, ненадовго. Тож наберіть терпіння, є всі шанси, що це скоро мине, якщо не протистояти і не забороняти.

Психологи радять батькам звернути увагу на те, скільки часу дитина живе в ролі тварини – яка частина життя для неї відведена. Якщо в сина чи доньки з'явилось це хобі, але зникла активність в інших сферах життя, – то це «тривожний дзвінок».

Потрібно дивитися, чи зберігає дитина здоровий глузд поза хобі. Якщо так, то, найімовірніше, у неї відбуваються процеси самоаналізу, який рано чи пізно виведе дитину на новий шлях, де юний квадратік отримає якийсь результат і змінить свої погляди.

Якщо ж дитина закрилася в собі, і все її життя – це квадратік, то на це вже 100% варто звернути увагу, навіть, якщо вона не ідентифікує себе як тварину. Хобі може бути лише «дзвіночком» про те, що в родині давно були проблеми. Якщо дитина була нещасливою ще до цього хобі, тоді очевидно, що треба щось змінювати в родині.

Оксана Кириченко, з використанням матеріалів сайту «Освіторія» та «24 канал».

Фото ілюстративне

Кровава помста	Особов. склад літака	Орґаноїд клітини	↓	Вулкан на Сицилії Кам'яний вік	↓				→	Шкіряне захворюєв. Марка авто				→	
↙	↓			↓				Східний феодал	↓	Хетська богиня Човен Хейсрдала				→	Станція техніч. обслуг.
Убір короля	Опіумна квітка							Др.-рус. міра довжини	↓	... лимона				↓	
↙	→	Третя нога Йошкар ...						Друг Мауглі	↙					↓	Вишне-вий ... Острів в Індоне-зії
		→		Вулкан на Філіпінах Теплиця										↓	
↙				↓						→	Задня частина судна	Декарт			Дріждж. тісто
Деталь авто	Нога							Розпече-не вугілля	→						
		Східн. дво-рян. титул Заспокійл. препарат													Шерстя-не покри-вало
								... Мазепа	→						
											Одноокий велетень Монета Лаосу	Верблюд			
Країна в Африці								Морські змагання Частина яйця	↓	Страус	Місто в Ємені				Бравий солдат ...
				→	Тропіч. лі-кар. росл. Притока Рони							Вулкани-зований каучук	Висота		
Гормон		Віяло								→	Мінерал. вода	Вид плавання			
↙															
											Ходяча енцикло-педія	Страва з рису		↓	Крам-ниця
								Свобода							
		Морськ. рак	Страх	↓											
	Орган зору Клич перемоги							Острів в Корал. морі	Горюча рідина	Оздо-блення поверхні	Військо-вий ... Папуга				
				→	Журба										
					3,14										
Частина зарплати	Зброя фех-тування														
								Мати Ісуса							
											→	Частина колеса Катод			



**Люкс Авто СТО**

Надаємо послуги по ремонту MERCEDES, RENAULT, VOLKSWAGEN та інших авто

**Ремонт ходової**  
Заміна мастила АКПП  
Заміна форсунок  
Комп'ютерна діагностика  
Зварювальні роботи  
Доставка запчастин

**Тел. 0954150009**

**Люкс Авто**  
Пасажирські перевезення  
**ГАДЯЧ - КИЇВ**  
ЩОДЕННО

з ГАДЯЧА: **06.30, 13.30**  
Універмаг «Єва»

з КИЄВА: **13.00, 18.00**  
«Рошен», «Олком»

Тел.: 0502300185, 0506539194, 0679645192

**Магазин «Варяг»** ФОП Литвиновський Г.М.

МЕТАЛОПЛАСТИКОВІ ВІКНА ТА ДВЕРІ  
ВХІДНІ ТА МІЖКІМНАТНІ ДВЕРІ

Жалюзі: горизонтальні та вертикальні, мультиштори, римські, плісе  
Натяжні стелі

Відкоси: теплі внутрішні та зовнішні  
Профнастил та металочерепиця  
УТЕПЛЕННЯ ФАСАДІВ

М. Гадяч вул. Полтавська, 43 вул. Полтавська, 117  
м. Зіньків. тел. 0664375053, 0956843543

**ГАДЯЧ - КИЇВ**  
**ПАНАВТО**  
страхування пасажирів

ЩОДЕННІ ПОЇЗДКИ

з ГАДЯЧА: з КИЄВА:

**03:30 08:00**  
**05:30 13:00**  
**12:30 17:00**  
**13:00 18:00**

ч/з Заводське, Лохвицю на центральний автовокзал ст.м. Деміївська  
Бронювання місць за тел.: (ПРАЦЮЄМО НА ЗАМОВЛЕННЯ)  
офіс: **0503048097, 0687777151**

**КАФЕ-МАГАЗИН**

Страви домашньої кухні  
Випічка вроздріб та на замовлення  
Доступні ціни  
Смачно готуємо!

Графік роботи:  
Пн-пт 8.00 - 19.00  
Сб 8.00 - 17.00  
Нд 8.00 - 16.00

Тел. **0995175781** Вул. Драгоманова, 16  
(приміщення гуртожитку коледжу культури)

**Магазин «ДЕКОР»**  
ФОП Фесенко А.В.

Металопластикові вікна та двері  
Вхідні та міжкімнатні двері  
Жалюзі: плісе, ролети, римські, горизонтальні  
Відкоси внутрішні та зовнішні  
Тротуарна плитка «Золотий мандарин»

Стаж роботи **20 років**

М. Гадяч вул. Героїв Майдану 2а прим.5  
тел. 0952519000, тел./viber 0509844771

ЩОДЕННІ ПАСАЖИРСЬКІ ПЕРЕВЕЗЕННЯ  
**ГАДЯЧ - КИЇВ**

з ГАДЯЧА з КИЄВА

**5.30 13.00**  
**12.30 17.00**  
**16.00 20.00**

ЦЕНТРАЛЬНИЙ АВТОВОКЗАЛ

Довідки та бронювання місць за телефонами:  
**0955015055, 0988514195**

ФОП Литвиновський С.М.

- МЕТАЛОПЛАСТИКОВІ ВІКНА ТА ДВЕРІ
- жалюзі та ролети
- гнуття та порізка металу
- будівництво (утеплення фасадів)
- системи водовідведення
- металеві двері
- металочерепиця
- профнастил та терасна дошка

Тел.: **0669958160**  
okna\_ua2013@ukr.net

М. Гадяч, вул. Драгоманова, 17

**ПЕРЕДПЛАТА 2024**

**БАЗАР Мед!а**  
в Україні

**У РЕДАКЦІЇ**  
**ДЕШЕВШЕ**

**1 міс. - 48 грн**  
**3 міс. - 156 грн**

**Газету забирати в редакції, щотижня у четвер або п'ятницю**

**Ритуал** магазин

3 8:00 до 16:00 без перерви та вихідних неділя 8:00-13:00

**ПАМ'ЯТНИКИ З ГРАНІТУ ТА БЕТОНУ У НАЯВНОСТІ ПОНАД 200 ВИДІВ ПАМ'ЯТНИКІВ**

- Плитка та бруківка
- Стільниці та підвіконня
- Ритуальні товари

Надаємо ритуальні транспортні послуги

Тел. **0509577548, 0683409477, 0992492972**  
М. Гадяч пл. Соборна, 9

**ПАМ'ЯТНИКИ**

Гранітні Бетонні Ритуальні товари

Плитка тротуарна  
Бордюри та ін

М. Гадяч вул. Героїв Майдану, 52 (р-н Малевого круга)  
тел. **050 188 14 70**

**ОВЕН (21.03 - 20.04).**  
У першій половині тижня терпіння і дипломатичність допоможуть вам зберегти свої позиції як вдома, так і на роботі. У вівторок в дружніх відносинах може скластися неоднозначна ситуація, обговоріть те, що вас хвилює. У п'ятницю увечері було б незайве влаштувати маленьке свято, вам необхідно винагородити себе за хорошу роботу і прекрасну поведінку. У вихідні бажано уникати галасливих вечірок, оскільки вони принесуть лише утомленість.

**ТЕЛЕЦЬ (21.04 - 21.05).**  
На початку і кінці тижня можуть виникнути напружені ситуації на роботі, тому проявляйте розумну обережність. В середу з'явиться можливість розв'язати дратівливу вас проблему, але необхідно концентруватися і послідовно долати перешкоди. У четвер варто почати пошуки другої роботи, халтури або іншого додаткового заробітку. Постарайтеся не упустити вигідні пропозиції, вони можуть стати базовими для вашої подальшої кар'єри.

**БЛИЗНЮКИ (22.05 - 21.06).**  
Ви швидко розв'яжете проблеми, що накопичилися. Але не намагайтеся зробити все відразу, починайте з найголовнішого. Дружня участь допоможе подолати труднощі. У повсякденній роботі намічаються нові цікаві перспективи, самий час проявити ініціативу. Постарайтеся поводитися коректно з партнерами і друзями. Особисте життя порадує вас романтикою.

**РАК (22.06 - 23.07).**  
На цьому тижні не слід кидатися в крайності, уважніше прислухайтеся до свого внутрішнього голосу, він зможе підказати потрібний напрям. У понеділок і середу рекомендується зосередитися на рутинних задачах. У четвер варто продемонструвати начальству ваше уміння працювати швидко і чітко. У п'ятницю обставини можуть виявитися дуже суперечливими, щоб приймати які б те ні було рішення. Боротися не слід, є значення довіритися ходу подій. Все саме скоро встане на свої місця.

**Астрологічний гороскоп**  
**30 вересня - 6 жовтня 2024 року**

**ЛЕВ (24.07 - 23.08).**  
Ситуація, яка складеться на цьому тижні, може спровокувати вас на суперечку з колегами або друзями, постарайтеся філософськи віднехатися до нього і перетворити його на захоплюючу бесіду, а не в з'ясування відносин. Вам просто необхідні зараз побачення, зустрічі з друзями і активний відпочинок. Отже у вихідні не сидите удома.

**ДІВА (24.08 - 23.09).**  
Тиждень буде повний подіяма і зустрічами, скутати вам не доведеться. У професійній сфері вам буде забезпечена стабільність і благополуччя, якщо ви не лінуватиметеся. Цей тиждень чудово підійде для втілення складних проектів і планів, що далеко йдуть. Можуть поступити вигідні пропозиції. Чим ретельніше ви проаналізуєте ситуацію, тим краще виявиться результат.

**ТЕРЕЗИ (24.09 - 23.10).**  
У багатьох сферах життя на цьому тижні ви будете успішні, багато що зможете зробити і навіть одержати зримі плоди своєї діяльності. У середині тижня можливий приїзд родичів, друзів або ділових партнерів і клопоти, з цим зв'язані. Головне зараз - вчасно зупинитися і об'єктивно оцінити положення, в якому ви виявилися. Неділя - вдалий день для активного відпочинку на природі.

**СКОРПІОН (24.10 - 22.11).**  
Ви починаєте завойовувати лідерські позиції в колективі. Вам запропонують підвищення по службі. Ваші доходи збільшаться. Зростає ваша активність і творчий потенціал. Вихідні будуть наповнені відчуттям свят і безтурботного відпочинку. Але пора

струсити з себе ліню і млість і знов спрямуватися до нових цілей і звершень.

**СТРЕЛЕЦЬ (23.11 - 21.12).**  
Добре б без крайньої необхідності не брати на себе ніяких зобов'язань. Очі попрацювати на цьому тижні опиняться в явній меншині. На шляху здійснення ваших честолюбних планів можуть встати ваші власні недоліки, особливо запальність і відсутність терпіння. П'ятниця може порадувати вас цінною інформацією, можливо, це буде вигідна ділова пропозиція.

**КОЗЕРІГ (22.12 - 20.01).**  
У боротьбі за справедливість постарайтеся уникати непотрібних конфліктів і непорозуміння. У вівторок зірки рекомендують не довіряти незнайомцям і не вірити їх компліментам і історіям, скільки б романтично вони не виглядали. В середу прислухайтеся до голосу інтуїції, вона вас не підведе. У другій половині тижня цікава робота може поглинути вас без залишку.

**ВОДОЛІЙ (21.01 - 19.02).**  
Не все бажане реалізується, але не варто впадати від цього у відчай, депресія не помічник в справах. Постарайтеся зрівноважити чаші вагів вашого настрою і емоційного стану. Інакше ви ризикуєте витратити багато дорогоцінної енергії даремно. Знаходьте в будь-якій ситуації позитивні моменти, радійте тому, що відбувається, тому, що у вас є. І дуже скоро життя покаже вам свою світлу сторону.

**РИБИ (20.02 - 20.03).**  
На початку тижня вам загрожує незадоволеність зверху. Швидше за все, начальство критикуватиме вас. У будь-якому випадку, претензії будуть обгрунтовані, тому запасіться терпінням і уважно вислухайте, що вам говорять, і, як мінімум, прийміть вигляд, що розкаюється. В середу, коли емоції ушухнуть, може поступити інформація, яка відкриє перед вами нові перспективи і горизонти. У особистому житті прагніть уникати конфліктів і з'ясування відносин.